



ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Distr.  
LIMITED

A/CN.4/L.580  
22 July 1999

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА  
Пятьдесят первая сессия  
Женева, 3 мая - 23 июля 1999 года

ПРОЕКТ ДОКЛАДА КОМИССИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА О РАБОТЕ ЕЕ  
ПЯТЬДЕСЯТ ПЕРВОЙ СЕССИИ

Докладчик: г-н Роберт Розенсток

ГЛАВА III

КОНКРЕТНЫЕ ВОПРОСЫ, ИЗЛОЖЕНИЕ МНЕНИЙ ПО КОТОРЫМ  
ПРЕДСТАВЛЯЛО БЫ ОСОБЫЙ ИНТЕРЕС ДЛЯ КОМИССИИ

1. В ответ на просьбу, высказанную в пункте 11 резолюции 53/102 Генеральной Ассамблеи от 8 декабря 1998 года, Комиссии хотелось бы указать нижеследующие конкретные вопросы по каждой теме, по которым изложение правительствами своих мнений [либо] в Шестом комитете [,либо в письменной форме] представляло бы особый интерес в качестве действенного ориентира для будущей работы Комиссии.

A. Ответственность государств

2. Комиссия приветствовала бы, особенно со стороны тех правительств, которые еще не представили своих замечаний, комментарии по проектам статей части второй, касающиеся, в частности, а) определения "потерпевшего государства" (статья 40), и юридических последствий этого определения; б) статей о прекращении (статья 41) и reparации (статьи 42-46); с) статей о контрмерах (статьи 47-50); и д) вопроса о том, являются ли последствия международных преступлений, указанные в статьях 50-53, i) подходящими для этой категории, если она будет сохранена; и ii) в равной мере подходящими для категории обязательств перед международным сообществом в целом (*erga omnes*) и/или нарушений императивных норм (*jus cogens*).

3. Кроме того, Комиссия была бы признательна за получение от всех правительств комментариев в отношении следующих предложений:

- a) необходимости провести различие между государством и государствами, непосредственно потерпевшими от международно-противоправного деяния, и другими государствами, которые имеют юридический интерес в выполнении соответствующих обязательств;
- b) необходимости более подробно оговорить требование компенсации (статья 44), особенно в отношении обязательства по выплате процентов;
- c) необходимости избегать увязки принятия контрмер с обязательным арбитражем (статья 58(2)), поскольку при этом только одно государство (государство, которое совершило международно-противоправное деяние) наделяется правом возбуждать арбитраж другого государства (потерпевшего государства);
- d) необходимости рассмотреть в рамках проекта статей вопросы, порождаемые существованием совокупности государств, причастных к нарушению международного обязательств или потерпевших от международно-противоправного деяния, .

B. Оговорки к международным договорам

4. Комиссия напоминает о том, что в 1995 году вопросник по этой теме был направлен государствам и международным организациям. Благодаря государства и организации, которые представили свои ответы, Комиссия хотела бы вновь обратиться с этой просьбой к тем государствам и организациям, которые этого еще не сделали. Кроме того, Комиссия приветствовала бы получение дополнительных ответов от государств и организаций, представивших свои комментарии, но указавших, что на некоторые части вопросника они ответят позднее.

C. Односторонние акты государств

5. Комиссия особенно приветствовала бы комментарии по вопросам, намеченным для включения в вопросник для правительств, которые указаны в пункте ... ниже (пункт 18 документа A/CN.4/L.585/Add.1).

D. Международная ответственность за вредные последствия действий, не запрещенных международным правом (предотвращение трансграничного ущерба от опасных видов деятельности)

6. Комиссия хотела бы обратить внимание на пункты 10 и 11 главы IX своего доклада и приветствовала бы любые замечания от правительств в этой связи.

E. Охрана окружающей среды

7. Комиссия приветствовала бы письменные комментарии от правительств и соответствующих международных организаций по вопросам окружающей среды, которые, на их взгляд, наиболее подходят для будущей работы Комиссии.

-----